

# 桃李花开 致敬园丁

## 陈埭 推动教育教学工作高质量开展

本报讯(记者 王诗伟 柯国笠)10日上午,晋江陈埭镇举行“和敏奖教基金”启动仪式暨庆祝第40个教师节表彰大会活动。

大会首先向陈埭镇一线教师及广大教育工作者致以节日的问候,向长期以来关心支持陈埭教育发展的社会各界人士表示衷心的感谢。随后,陈埭镇“和敏奖教基金”启动仪式举行,安踏集团和敏基金会宣布5年捐资2000万元,用于陈埭镇教育教学工作奖励,推动全社会关心和支持陈埭教育事业、助力家乡教育事业发展。

表彰会上,先后颁发2023—2024学年度陈埭镇教育教学奖,表彰2023—2024年度陈埭镇优秀教师、先进教育工作者。

获表彰教师代表的发言充满了对教育事业的热爱和对未来的憧憬,展现了陈埭镇广大教育工作者昂扬向上的精神风貌和默默耕耘的使命担当。

会议指出,希望广大教育工作者“不忘初心、守住匠心”,当好“灵魂工程师”,点燃学生对真善美的向往;丰富知识阅历、德才兼备,当好学生的好榜样,激励、鞭策学生,促进学生德、智、体、美、劳全面发展。同时,牢记育人使命,

秉承师道、涵养师德、锤炼师艺、富有师爱,以更加旺盛的斗志、更加激扬的热情,继续谱写陈埭教育事业高质量发展新篇章。

会议要求,陈埭社会各界要想方法关心关爱教师群体,为学校和教师提供更好的教育发展环境。一方面,要尊重教育发展规律、尊重学校建设规律、尊重师生成长规律,最大限度给学校松绑减负;另一方面,要营造尊师重教的浓厚氛围,主动关心学校发展,主动为学校排忧解难,凝聚各方力量,推动教育教学工作高质量开展。



## 西园 表彰120位优秀教师、先进教育工作者

本报讯(记者 王昆火 通讯员 吴文汇)昨日,晋江西园街道召开庆祝第40个教师节暨教育工作会议,表彰120位优秀教师、先进教育工作者,激励广大教师和教育工作者树立“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”的志向和抱负,号召全街道教师立德树人、潜心教育,主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局,求真务实办教育,凝心聚力推动西园教育高质量发展。晋江市领导张健龙出席活动。

会上,西园街道对2023—2024学年度98位优秀教师、22位优秀教育工作者进行表彰。此外,现场还举行西园街道教师才艺展演。(如图)

过去一年,西园街道全力实施素质教育,推进“两项创建”工作,共兴教育氛围日益浓厚、教育项目接续推进、教育质量

稳步提升。今年7月1日,西园街道公益慈善协会成立并募集资金1.08亿元,并策划了254个认领项目,掀起兴学重教浓厚氛围。教育项目有序推进,晋江市第四实验小学教学楼扩建,第四实验幼儿园百宏园区、晋城学府幼儿园项目如期投入使用;华侨职校图书馆、塑胶跑道完成改造,版筑中心小学教学楼、综合楼完成加固,翻田小学综合楼加固项目也在进行中;各小学“5G+专递课堂”教室、心理健康辅导室等功能室,以及自办食堂陆续投入使用,办学条件不断提升。教育质量稳步提高,华侨职校信息技术产教融合实训基地被确认为“泉州市第二批示范性产教融合实训基地”,拔萃双语学校被确定为北京外国语大学外语特色课程教学实验校,晋江市第四实验幼儿园获评福建省幼儿教育基地园,霞厝小学获评“泉州市乡村温

馨校园特色校”“晋江市依法治校试点校”,7所基层小学全部荣获“福建省义务教育管理标准化学校”称号,4位优秀教师工作者获评省级荣誉。

西园街道党委书记张清山表示,各校要坚持质量立校,做好学校发展规划,全力提升教育教学质量,从一件件实事办起,从一所所学校抓起,加快推进义务教育优质均衡发展;教师要争做“四有”好老师,用自己坚定的理想信念、高尚的道德情操、丰富的学识阅历帮助学生筑梦、追梦、圆梦;校(园)长要率先垂范、主动思考、主动谋划、主动作为,把对西园教育、西园师生有利的项目逐一落地,逐一建成;街道、社区、乡贤要形成一股合力,为教育事业提供更大的支持、更多的帮助、更有力的服务,全心全意办好人民满意的教育。

## 青阳 进一步打响“学在青阳”教育品牌

本报讯(记者 曾丹萍)昨日,晋江青阳街道召开庆祝第40个教师节暨教育工作会议,表彰一批在教育战线上做出突出贡献的优秀教师和先进教育工作者,弘扬尊师重教的良好社会风尚,激励广大教育工作者躬耕教坛、教书育人。晋江市领导张汉杰参加。

会议回顾了2023年至2024年青阳街道教育工作,并表彰2023—2024年度优秀教师、先进教育工作者、尊师重教先进个人及园丁奖。

一年来,青阳街道始终把教育放在优先发展的战略地位,不断加大投入力度,持续推动街道教育优质均衡发展。2023—2024年度,青阳街道财政、青阳

教育基金会共投入约1.5亿元,用于学校基建、改善办学条件及奖教助学等方面,表扬一批在教育战线上做出突出贡献的优秀教师和先进教育工作者,办学条件不断改善。今年,晋江二小主校区以全新面貌迎接学子回归,同时还有实验中学等14个优质教育项目正在推进。

过去一年,青阳街道始终坚持以提升教师素质为核心,不断加强教师队伍,着力打造一支高素质、专业化、创新型教师队伍。一方面充分发挥名师引领作用,不断提升教师的教育教学能力,提高师资队伍整体素质;一方面通过搭建高端教育培训平台,完善人才培养机制,不断拓宽教师队伍眼界,提升教师

实践教学技能,支持各中学、小学、幼儿园与泉州、省级院校合作,提升研训整体水平。

“教育是关系到国家、民族未来的大事,也是青阳街道发展的重要支撑。”青阳街道党委书记陈荣松表示,青阳街道将紧紧围绕“宜居、兴商、强教”三条主线,始终把教育放在优先发展的战略地位,紧扣“创一流业绩、办一流教育”目标,努力打造高品质、高规格的教育发展环境。同时,进一步凝聚全社会关心教育、支持教育的共识,共同推动青阳教育事业持续、健康、快速发展,进一步打响“学在青阳”教育品牌。

当天,还举行了教师才艺展演。

## 安海 推进教育均衡化、特色化、现代化发展

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江安海镇庆祝第40个教师节暨“学在安海”教育高质量发展大会在养正中学新校区举行。

会上,安海镇表彰了2023—2024学年度优秀教师和先进教育工作者,其中148位教师获评“优秀教师”,37位教师获评“先进教育工作者”。颁奖仪式后,3位获奖的优秀教师代表上台发言,并进行教学经验分享。他们的话语中饱含对教育事业的热爱执着,对莘莘学子的深情厚爱,展现了安海教师昂扬的精神风貌。

随后,现场举行安海镇教育发展基金会捐赠仪式。此次安海镇教育发展基金会共捐款480万元支持安海教育事业,其中380万元用于支持校园软硬件提升改造;100万元用于奖教慰问。

当天大会还举行养正中学教育集团成员校授牌仪式。据悉,近年来,在安海镇党委、政府及上级教育主管部门的积极推动下,养正中学教育集团致力于高质量发展,大力推进集团化办学模式。目前,集团成员校已涵盖养正中学(包括新校区、奎光校区、开发区校区三大校区)及慎中实验学校、安海中学、松熹中学、紫华中学等四所学校。

养正中学集团化办学是安海镇持续推进教育均衡发展,缩小区域、城乡、校际差距,努力让每一个孩子在“家门口”就能享受优质教育的缩影。长期以来,安海镇党委、政府坚持把教育摆在优先发展的战略地位,紧紧围绕“办好人民满意的教育”的根本目标,有力推动安海教育均衡化、特色化和现代化发展。今年秋季,松熹中学高中部正式开班,安海第三中心幼儿园

翰墨园区也正式开课,全镇教育资源布局更加合理优化;围绕锤炼师能,安海镇启动“大先生”培养工程,全镇名师校长培育成效凸显,养正中学蔡赐福老师获评全国模范教师,施茂庆老师获评正高级教师,社会各界奖教助学氛围浓厚,尊师重教、育才兴学蔚然成风,安海教育发展基金会累计投入超3亿元支持教育发展。过去一年,安海全镇师生在国家、省、泉州市各级各类比赛中获奖达上千人次,教育成果丰硕。

安海镇党委书记黄胜鑫表示,要以推动优质教育均衡发展为抓手,开拓“学在安海”品牌新局面;要以建设高素质专业化教师队伍为抓手,培养教育高质量发展新力量;要以强化教育多元投入为抓手,凝聚各界支持教育发展新合力。

## 菲律宾宿务晋江商会一行来晋江访问交流

本报讯(记者 杨丽娜)10日,菲律宾宿务市议员埃德加多·拉贝拉二世、菲律宾宿务晋江商会会长吕志坚带领菲律宾宿务晋江商会一行,来晋江访问交流。晋江市领导黄天凯参加活动。

当天,访问团一行参观了海西家居建材博览城、鞋纺城、安踏永不止步博物馆和982创客空间。

晋江市领导表示,希望菲律宾宿务市与晋江保持友好联系,在经济、文化等方面进行交流合作,促成彼此进步与发展。同时,期盼在菲律宾的乡亲们常回家看看,为晋江的发展贡献力量,将更多的大型项目、优质项目和顶尖人才引入晋江,共同探索新的发展路径,为晋江注入新的活力。

2023年5月,菲律宾宿务晋江商会正式成立,为宿务侨亲搭建了互帮互助、抱团发展的新平台,助推了菲律宾与晋江经贸往来和文化交流合作。

## 晋江召开2024年下半年定兵大会

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江召开2024年下半年全市定兵大会,定下153名新兵。晋江市领导付祥、吴尊意参加会议。

会议介绍了晋江市上半年征兵工作情况,并现场确认新兵体检、政治、文化程度审核情况,明确批准入伍人员名单、兵员去向。据了解,自下半年征兵工作开展以来,晋江市主动作为、把好“五关”,严密组织,定下的153名新兵中,大学生比例达到了91.5%。

## 晋江磁灶实验小学揭牌

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江市磁灶实验小学正式揭牌。晋江市领导付祥、陈希轩参加仪式。

晋江市磁灶实验小学于2022年1月22日正式开工,2022年12月13日主体建筑全面封顶,历经三年建设,今秋正式投用,迎来首届新生1452名。

磁灶实验小学作为磁灶镇教育提升重要项目之一,凝聚着社会各界的心血和付出。学校建设过程中,晋江、磁灶两级政府及教育主管部门多次走访学校,现场协调解决存在的问题,并优先保障资金问题;服务区的乡贤及企业家更是慷慨解囊,为学校建设提供坚实的资金保障。

晋江市领导表示,磁灶实验小学顺利开办是磁灶教育史上的一件大喜事,将进一步优化磁灶镇整体教育布局,推动教育高质量发展,让更多孩子在“家门口”就能享受优质的教育资源。

据介绍,磁灶实验小学总投资约1.5亿元,规划48个教学班。目前,学校已开设31个班,教师74名,本科及以上学历95%,其中,研究生学历有5名。

“学校全体教师职工将不断探索和创新,为孩子们提供一个优质的学习环境,为社会培养有道德、有理想、有本领、有担当的优秀人才。”磁灶实验小学相关负责人表示。



## 洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

## 环境整治 党员先行 安海开展主题党日活动

本报讯(记者 林伊婷)清垃圾、除杂草……昨日,晋江安海镇主要领导带队,组织镇机关全体党员前往可慕村开展“环境整治 党员先行”主题党日活动,充分发挥党员先锋模范作用,积极引导辖区村民主动参与环境治理,持续推动城乡人居环境整治提“颜”提“质”。

活动中,安海镇主要领导带头深入整治,带领镇村干部和村民从“细”处入手,往“实”处用力,聚焦村主干道、农贸市场、排污沟渠等重点区域进行认真清扫,并逐一检查可慕村人居环境整治存在的问题,要求抓好日常落实整改。

整治现场,党员们分工明确、默契配合,手拿扫帚、铁锹、垃圾袋等清洁工具,按照划分好的路线,着重对道路两侧、草从沟渠、河道、巷道、房前屋后等进行“拉网式”清理,切实做到清理一处、干净一处、提升一处。此外,党员们还通过边整治边宣传的方式,引导村民主动参与人居环境整治工作。

此次活动不仅发挥了党员的先锋模范作用和带动作用,还提高了村民参与人居环境整治的积极性,让人居环境整治成效看得见、摸得着。下一步,安海镇将扎实推动党建引领人居环境整治的深度融合,凝聚党群合力,持续推动人居环境整治工作精细化、常态化、长效化,切实巩固人居环境整治成果。

## 深沪华海鲤鱼穴公益基金会捐款110万元

本报讯(记者 施蓉蓉)10日,晋江深沪镇华海鲤鱼穴公益基金会慈善教育捐赠仪式举行。该基金会向深沪镇慈善公益基金会发展促进会捐赠110万元,其中定向捐赠华海村乡村建设资金100万元。

据介绍,深沪镇企业家贤达在投资兴业、推动经济发展过程中,始终满怀对家乡热爱,以拳拳赤子之心回报桑梓。此次华海鲤鱼穴公益基金会,特别是以鲤鱼穴公益基金会董事长施文转为为首的乡贤,秉持对慈善事业的执着,慷慨解囊,为深沪慈善事业注入发展新动能,将进一步带动社会各界爱心人士对慈善事业的关心和重视。